



丁酉年二月初五  
2017年3月2日  
星期四

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10583号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 我省深化政府自身改革 首批40961件事 “最多跑一次”

本报讯 记者吴晓静报道 昨天下午,省政府新闻办召开新闻发布会介绍我省“最多跑一次”改革有关情况。截至2月底,全省各級政府部门共梳理公布群众和企业到政府办事“最多跑一次”事项(第一批)40961项。目前,58个省级部门(含中直部门在浙机构)和11个市都已在浙江政务服务网公布了第一批“最多跑一次”事项。

今年,省政府工作报告将“加快推进‘最多跑一次’改革”列为深化政府自身改革的第一项重点改革任务,车俊省长亲自担任省政府推进“最多跑一次”深化“四单一网”改革协调小组组长。

到2017年底,基本实现群众和企业到政府办事“最多跑一次是原则,跑多次是例外”的要求,力争覆盖80%左右的行政权力事项。同时,以各级政府办事效率明显提高,全省发展环境明显改善,活力明显增强,群众和企业的获得感明显提升作为检验标准,评价改革成效。

省编办主任鞠建林表示,“最多跑一次”改革,既包括政府服务群众前台界面改造,也包括后台政府内部流程优化、信息共

(下转第4版)

## 把“品质乐清湾” 先进经验推向全国

全国公路水运品质工程现场推进会在玉环召开

本报讯 记者羊荣江报道 2月28日至3月1日,全国公路水运品质工程现场推进会在玉环县召开。来自全国各地的交通运输行业主管部门、交通质监机构负责人,中央建筑企业代表和相关行业协会代表等共140余人参加会议。交通运输部副部长何建中到会讲话,浙江省副省长高兴出席会议并致辞。

交通运输部副部长何建中指出,过去30年,我国一直处于交通基础设施大规模建设阶段,是历史上交通运输发展最快最好的时期,取得了举世瞩目的巨大成就。全国公路通车总里程已达469.04万公里,高速公路从无到有,突破13万公里,居世界第一;全国规模以上港口码头泊位达18417个,其中万吨级泊位2221个,内河航道通航总里程12.71万公里,居世界第一,一些交通基础设施大型化、专业化、现代化水平达到世界先进水平。

何建中认为,打造品质工程是交通运输发展的时代要求,是

交通运输践行国家质量发展战略的具体行动,是满足人民群众高品质交通需求的重要举措,是交通运输基础设施建设转型发展的必然要求,是全面提升工程建设质量安全水平的重要抓手。

高兴常务副省长向与会代表介绍了浙江概况及浙江交通近年来的发展成就。他指出,工程品质是影响发展质量的重要因素,提升工程品质必须依靠管理、依靠创新,创建品质示范工程永远在路上。

2月28日上午,与会代表实地观摩了乐清湾大桥及接线工程品质工程建设现场,对毫米级精度控制、BIM技术实施、T梁智能化建造、创新工艺和班组6S管理等工作进行参观并听取讲解。代表们参观了在乐清湾2标项目观摩点后,充分肯定了乐清湾项目聚焦工艺、设备、工法“三微改”的创新和“高手在民间,首创在基层”活动,并称赞创新活动实实在在地打造出“品质乐清湾”。表示要把先进经验带回去,在全国各地推广。

## 湖州市总工会 推出十件实事 件件惠及职工利益

本报讯 通讯员周建巨、朱健 记者何锐报道 近日,湖州市总工会推出了2017年服务职工的“十件实事”,内容涉及帮困、维权、救助、医疗、培训、竞赛、文体等10个方面,实实在在惠及职工利益。

在开展精准化帮扶活动方面,将探索以基层工会实施、各级工会支持的“一对一”帮扶措施,全市帮扶困难职工家庭5000户,发放帮扶资金500万元;走访慰问困难劳模,发放困难补助金100万元。全市组织“小候鸟”关爱活动100场;开展心理援助服务1万人次。

开展免费职工法律援助和法律服务。扩大工会法律志愿者队伍,成立职工法律援助律师团,逐步推动乡镇(街道)工会配备法律志愿者。组织法律宣传服务进企业、进工厂、进社区100个。

开展在职职工医疗互助和大病救助活动。全市参加医疗互助活动职工人数25万人以上,筹措互助金1250万元以上。继续开展市本级工会会员大病救助活动。继续加大职工疗休养和“本

## 倾听诉求 满足愿望 解决困难 衢州“工情直通车”服务职工“零距离”



“工情直通车”倾听职工的诉求。

本报记者 毛朝阳报道 近日,衢州市总工会的“工情直通车”“开”进了绿色产业集聚区开山集团股份有限公司。

来自工业园区的20家企业的职工代表、工会干部“走进”了“直通车”。随工会的“直通车”而来的“列车员”还有市安监局、市人力社保局和市食安办等部门的工

会生产,减少事故率?”有职工问道。市安监局吴瑜庆科长结合工作实践,从正反两方面,就企业如何从源头抓起,杜绝安全隐患;从细节抓起,让员工当安全员,创造安全生产的工作环境等作了详细的介绍,引得场上一阵热烈的掌声。

据市总工会工作人员介绍,今年“工情直通车”有如下几个主题:工资集体协商大家谈、职工互助基金如何合理使用、非公企业文化如何开展、职工流动维权班车组、如何锻造企业工匠……市总工会相关科室深入到企业、车间、班组,倾听职工的意见,采取相应的措施,打通服务职工的“最后一米”。

绿色产业集聚区有近千家企业,10万多名职工。衢州市总工会机关干部在调研中了解到,该工业园区民营企业多,化工、钢铁企业多,企业安全生产、职工出行安全等成为困扰企业和职工的一大难题。于是,市总工会决定将“工情直通车”的首站“开”进该工业园区。

“请问企业怎样才能做到安

## 2017年全省 计划考录6466名公务员

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省公务员局联合召开新闻发布会,通报了2017年全省各级机关单位考试录用公务员的相关情况。

### 考试录用 6466名公务员

今年全省各级机关单位计划考试录用公务员(含参照公务员法管理的工作人员)6466名,其中

四级联考招考6018名;紧缺职位招考61名;选调生村官招考350名;专职人民武装干部学员招考20名,公安特警招考17名。

各级机关单位招考的具体单位、职位、计划数、所需资格条件等,详见各地组织、人力社保部门发布的招考公告。考生可登录浙江组织工作网、浙江省人力资源和社会保障厅、浙江省公务员局、浙江省公务员考试录用系统、浙江人事考试网查阅,也可于3月3日后登录各市相关网站查阅。

### 招考流程主要节点时间

注册报名时间:2017年3月11日0时—3月16日17时。

资格初审时间:3月16日17时—3月20日24时。

查询并再次报名时间:3月21日0时—3月25日17时。

缴费确认时间:3月21日0时—3月30日24时。

下载打印准考证时间:4月17日9时—4月22日24时。

笔试时间:4月22日。

笔试时间和科目:笔试时间为4月22日,每个科目满分为100分。

招考工作特点

公务员不能报考公务员。参照中央做法,2017年浙江省公务员录用考试中,公务员(含参照公务员法管理的工作人员)仍不能报考,但可以参加公开遴选。

体检、考试违纪违规行为的认定和处理都适用新标准。

深化分类考试。对报考公安机关执法勤务类职位的人员,在参加公共科目笔试基础上,还要加试公安专业科目笔试。

加大招考残疾人公务员工作力度。今年全省共有22个职位面向残疾人招考公务员。

省级机关同步开展公开遴选工作。今年省级机关共有19家单位推出60名公开遴选计划,面向在浙江省设区的市级以下机关单位工作、具有2年以上基层工作经历、乡科级正职以下职务的公务员进行公开遴选。具体内容可登录浙江组织工作网、浙江人事考试网查询。

## 省教育工会八届六次 委员(扩大)会议在杭举行



浙江省教育工会八届六次委员(扩大)会议,昨天在杭举行。省总工会副主席张卫华代表省总会在会上讲话,省教育工会主席赵祖地作工会工作报告。

会议审议通过省教育工会八届委员会有关人事任免事项。

省教育工会第八届委员会委员、经审委员,各市、县(市、区)教育工会和直属基层工会、非直属

本科高校工会主席等170余人参加会议。记者周金友 摄影报道

### 中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

## 取证难,难举证

## “婚姻法第24条”司法“补丁”仍待修补

情况,提出了对“补充规定”的疑惑。

陈兰自称是“第24条受害者”之一。2015年10月,她与前夫办理离婚手续,独自抚养儿子。却在2016年底收到了法院的传票,才知道自己身上有笔共同债务。债权人向法庭出示的借条上显示,陈兰前夫因经营之需向其先后多次借款共计29.5万元。另外,前夫曾向法院提供还款协议,借条落款日期均在陈兰婚姻存续期内。最终,海宁市人民法院一审判决为共同债务,陈兰需与前夫共同还款。

陈兰很委屈,当初她就是疲于帮前夫还债才离的婚,到头来却还要“被负债”。她多次表示,自己对债务毫不知情,借条签字与担保人分别为前夫、前夫母亲。而且,她怀疑前夫并没有把借来的钱用干了,而是用于赌博。

“我还从我婆婆那里知道,真正签借条的时间是在我们离婚后的2015年11月,日期却写成了离婚前。”陈兰说。

其举证,若能证明借款未用于夫妻共同生活,就能免责。“他的钱绝没有用于我们的生活,但很多事情都是空口无凭。我猜他去赌博也是从他朋友嘴里听到,哪里去拿实在的证据?”陈兰很无奈。

举证,是“婚姻法第24条”案件的关键。浙江省律师协会婚姻与家庭专业委员会主任、杭州市律师协会家事专业委员会主任祝双夏曾经办多个该类案件,她表示:“不论是婚姻法司法解释(二)还是‘补充规定’,对受害者的实际意义还是要落在举证这个点上,要能证明夫妻一方所负债务为虚假、非法或未用于夫妻生活才行。”

### “补充规定”关键在落实

但恰恰是这个能决定案件走向的节点,才是最难的地方。在祝双夏接触过的当事人中,有不少女性从不插手丈夫的事业,有的甚至连丈夫真的是否在经营还是干别的事都不清楚。

“一问三不知”,上哪儿去找证据?

面对陈兰的质疑,法庭要求

博,除非前夫因赌博被公安局抓,不然就很难拿到确凿证据。对此,最高院同日下发的“通知”中提到,为了缓解夫妻一方举证困难,对夫妻一方对外借款的真实性持异议的一方,可以申请法院对相关银行账户调查取证。

一个新的问题又冒出来:如果借款是以现金形式进行,又该如何举证?

陈兰认为:“用《婚姻法》保护债权人,完善借贷手续才是关键,共同债务必须共同签字。”这也是“24条受害者”的共识。

“‘婚姻法第24条’的最根本矛盾还是在于对债权人利益保护与配偶一方利益保护的平衡问题。”祝双夏表示,要彻底解决矛盾应该是在举证责任的分配上作出规定。而要注意的是“婚姻法第24条”本身,就是为了保护债权人,遏制“假离婚、真逃债”的现象。

尽管最高法在发布“补充规定”时曾解释,现实中存在适用“第24条”判令夫妻一方承担虚假债务、非法债务的个案,

为该类案件当事人,而法庭又无法帮助取证的情况下,就要尽量在庭审中找到对方的破绽或陈述的矛盾之处,说服法官转移举证责任。

“总而言之,要打赢‘婚姻法第24条’的官司很难。”因此,祝双夏建议,已婚人士要充分了解对方的经济状况、工作情况,具体而言,例如夫妻一方从事经营活动的,另一方要及时掌握公司的经营信息和资金情况,必要时进行证据保留等。倘若不幸成为该类案件当事人,而法庭又无法帮助取证的情况下,就要尽量在庭审中找到对方的破绽或陈述的矛盾之处,说服法官转移举证责任。

## 之江聚焦

### 记者洪茵婷报道

近日,最高人民法院公布《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国婚姻法〉若干问题的解释(二)的补充规定》(下称“补充规定”)和《最高人民法院关于依法妥善审理涉及夫妻债务案件有关问题的通知》(下称“通知”),针对司法实践中出现的涉及夫妻共同债务的新问题和新情况,强调虚假债务、非法债务不受法律保护。至此,公众持续关注的“婚姻法第24条”有了一个权威回应。那么,这个新出台的“补充规定”是否真的符合公众预期,能有效解决该条文在司法实践中的矛盾呢?

### 举证是个难题

本报日前发布“女职工维权征集令”后,来自海宁的个体经营户陈兰(化名),根据自己的诉讼

